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بازار خودرو

صعود قیمت‌ها 
همزمان با رکود 

معاملات

بازار خودرو پس از یک دوره 
آرامش نسبی، بار دیگر وارد 
فاز نوسان و افزایش قیمت 
شد. رصد آگهی‌های فروش 
در پلتفرم‌های معامات خودرو 
نشان می‌دهد که برخاف 
رکود بازار، قیمت‌ها دوباره 
شیب صعودی گرفته‌اند. این 
افزایش‌ها در حالی رقم خورده 
که حجم معاملات واقعی در بازار 
به گفته فعالان حداقلی توصیف 
می‌شود و خرید و فروش عمدتاً 
در انتظار تعیین تکلیف شرایط 

آینده متوقف مانده است.
در بازار خودروهای تولید داخل، 
روز گذشته چند مدل شاخص 
با رشد قابل‌توجه قیمت همراه 
بودند. به طوری که پژو ۲۰۷ 
TU3 با ۱۰ میلیون تومان افزایش 
به ۹۳۰ میلیون تومان رسید. 
دنا پلاس EF7P6 دنده‌ای با ۲۰ 
میلیون تومان رشد، در بازار آزاد 
۱ میلیارد و ۱۹۵ میلیون تومان 
قیمت خورد. اطلس G دنده‌ای 
۵ میلیون تومان گران شد و 
به ۸۱۵ میلیون تومان رسید. 
رانا پاس نیز ۱۰ میلیون تومان 
افزایش قیمت را تجربه کرد و 
۹۳۰ میلیون تومان معامله شد. 
همچنین در بخش خودروهای 
خارجی، فولکس ID.4 پیور با 
۱۵۰ میلیون تومان افزایش همراه 
شد و قیمت آن به ۴ میلیارد و 

۲۵۰ میلیون تومان رسید.

خودروهایی 
از کره‌جنوبی، 

ژاپن و چین در 
عرضه جدید 

حضور خواهند 
داشت؛ 

مهم‌ترین 
موضوع قابل 

اعتنا در این 
مرحله، وجود 

دو خودروی 
هیبرید است 

که گزینه 
مناسبی برای 

آلودگی هوا 
است

پس از کش و قوس‌های فراوان، شاهد باز شدن 
دوره جدید فروش خودروهای وارداتی هستیم. در 
این دوره بالاخره سرنوشت تعرفه واردات خودرو 
مشخص شد و این بار برندهایی در لیست عرضه 
دیده می‌شوند که در جایگاه خودروی خارجی در 
دنیا می‌توانند حرف‌هایی برای گفتن داشته باشند و 
به وعده دولت که تسهیل واردات خودرو بود اعتماد 
کنیم. علاقه‌مندان به خرید خودروهای وارداتی از 
روز سه‌شنبه 4 آذرماه تا چهارشنبه 12آذرماه فرصت 
ثبت‌نام در سامانه یکپارچه خودروهای وارداتی را 
دارند. شرط اصلی شرکت در این مرحله، وکالتی 
کردن یکی از حساب‌های بانکی و مسدودسازی 
مبلغ ۵۰۰ میلیون تومان تا تاریخ ۸ آذرماه اعلام 
شده است. در سال 1404 تنها دوبار سامانه 
فروش خودروهای وارداتی باز شد که ماشین‌های 
وارداتی‌ای که قابل اعتنا باشند در این عرضه‌ها 
وجود نداشتند. در عرضه دوم هم که فقط سایپا 
 DL5 پاس و زوتی CS55 و پارس‌خودرو با چانگان

حضور داشتند. حاشیه ها بر سر تعرفه‌ها باعث شد 
تا عرضه خودروهای وارداتی در نیمه اول سال 1404، 
به کمترین حد خود برسد. حالا در این مرحله با 
مدل‌ها و برندهای خوشنام که عرضه شده است، 
احتمالاً این خسران جبران شود. اگرچه همچنان 
از سوی خریداران این سؤال مهم وجود دارد که چرا 
تحویل خودروهای وارداتی با تأخیر است و لازم است 

بر  شرکت‌های واردکننده نظارت بیشتری بشود.

عرضه شش مدل خوشنام خودرویی
در عرضه جدید شاهد قدرت‌نمایی و رقابت‌طلبی 
قطب خودروسازان آسیا هستیم. خودروهایی 
از کره‌جنوبی، ژاپن و چین در این عرضه حضور 
خواهند داشت؛ که در ادامه مشخصات این 
خودروها را برای انتخاب بهتر معرفی خواهیم 
کرد. کیا اسپورتیج توربو ۲۰۲۵، کیا K3 مدل ۲۰۲۵، 
هیوندای توسان توربو ۲۰۲۵، هیوندای الانترا ۲۰۲۵، 
تویوتا کرولا کراس هیبریدی، نبکا هیبرید یا اسکای 
ول HT-i. مهم‌ترین موضوع قابل اعتنا در این 
عرضه، وجود دو خودروی هیبرید است که با توجه 
به آلودگی هوا گزینه مناسبی محسوب می‌شود.

بررسی مشخصات فنی
K3 مدل ۲۰۲۵ یادآور سراتو خوشنام و  کیا 

نوستالژیک است و پیشرانه ۱.۵ لیتری تنفس 
طبیعی مجهز است. کیا اسپورتیج مجهز به یک 
پیشرانه ۱.۵ لیتر ۴ سیلندر توربوشارژ با سیستم 
پاشش سوخت مستقیم )Gdi( است که حداکثر 
می‌تواند ۱۹۸ اسب بخار قدرت و ۲۵۳ نیوتن متر 
گشتاور را تولید کند. هیوندای توسان توربو، 
به یک پیشرانه ۱.۵ لیتر ۴ سیلندر توربوشارژ با 
سیستم پاشش سوخت مستقیم )Gdi( مجهز 

شده است. هیوندای الانترا ۲۰۲۵، این خودرو به 
یک موتور ۱.۵ لیتری تنفس طبیعی مجهز شده که 
 )Smartstream( »از تکنولوژی »اسمارت استریم
هیوندای بهره می‌برد. تویوتا کرولا کراس هیبرید، 
مجهز به یک موتور ۲ لیتری تنفس طبیعی و یک 
موتور برقی است. پیشرانه بنزینی این خودرو قادر 
است حداکثر توان ۱۵۰ اسب بخار و حداکثر گشتاور 
 ،HT-i 188 نیوتن متر را تولید کند. اسکای ول 

برای این کراس اوور پلاگین هیبرید از پیشرانه 
بنزینی تنفس طبیعی ۱.۵ لیتری بی‌وای دی 
استفاده شده است که بازده حرارتی آن حدود 
۴۳ درصد است و می‌تواند ۱۱۰ اسب بخار توان و 
۱۳۵ نیوتن متر گشتاور را تولید کند. شارژ سریع 
۲۰ تا ۷۰ درصد در این خودرو در ۳۵ تا ۴۰ دقیقه 
انجام می‌شود و فرآیند شارژ معمولی نیز حدود 

۳ ساعت زمان می‌برد.

شش مدل خودروی وارداتی از کره جنوبی، ژاپن و چین برای فروش به سامانه یکپارچه عرضه شدند

آغاز رقابت آسیایی‌ها در سامانه خودروهای وارداتی

سارا غضنفری
دبیر گروه خودرو

گزارش

ترجمه

یاسمن صادق‌شیرازی: هیوندا طی چند دهه گذشته 
چنان پیشرفتی داشته که حالا حتی پورشه هم آشکارا 
از آن تعریف می‌کند. از نگاه علاقه‌مندان خودرو، 
5N یکی از هیجان‌انگیزترین خودروهای  آیونیک 
الکتریکی ساخت کره جنوبی است؛ خودرویی که 
توجه زوفن هاوزن )محل کارخانه پورشه( را جلب کرده 
و در واقع به‌عنوان استاندارد مقایسه برای اولین مدل 

تمام‌برقی خط تولید N قرار گرفته است.
به گزارش سایت motor1، »فرانک موزر«، معاون 
بخش مدل‌های ۷۱۸ و ۹۱۱، در گفت‌وگویی صریح با 
مجله استرالیایی Drive اعتراف می‌کند که رانندگی با 

این EV تند و تیز تجربه‌ای چشمگیر بوده و می‌گوید:» 
مهندسان هیوندا کار را واقعاً عالی انجام داده‌اند.« او 
همچنین، از اقدام این شرکت برای استفاده از صدای 
مصنوعی موتور شبیه به پیشرانه احتراق داخلی و 
شبیه‌سازی تعویض دنده در خودروی برقی به‌عنوان 

تجربه‌هایی جذاب نام می‌برد.

الهام‌گیری مستقیم پورشه برای ۷۱۸ برقی
موزر می‌گوید، پورشه قصد دارد برخی ویژگی‌های 
آیونیک 5N را در ۷۱۸ برقی )EV 718( پیاده کند: »این 
مسیر درست است.« با این حال تأکید می‌کند، راننده 
باید اختیار داشته باشد این امکانات را خاموش یا 
روشن کند. با فعال بودن این حالت‌ها، راننده صدای 
شبیه‌سازی‌شده پیشرانه تخت‌شش )Flat-Six( را 
می‌شنود و تعویض دنده‌های مجازی را احساس خواهد 

کرد. او حتی ماجرای بامزه‌ای تعریف می‌کند: اینکه 
چطور مجبور شد آندریاس پرونینگر، مدیر خودروهای 
GT پورشه را برای شرکت در تست‌ درایو راضی کند. 
پرونینگر اول گفته بود: »بی‌خیال شو. من هیچ‌کدوم 
از این چیزهای برقی رو نمی‌خوام!« اما پس از سوار 
 N Grin 5، حالتN شدن به عنوان سرنشین در آیونیک

Boost او را متحیر کرد و گفت: »وای!«
حالت N Grin Boost دکمه قرمزی روی فرمان 

برای ۱۰ ثانیه تمام توان دو موتور برقی را آزاد 
می‌کند. در این حالت، خروجی خودرو 

به ۶۴۱ اسب‌بخار و ۷۷۰ نیوتن‌متر 
می‌رسد و شتاب ۰ تا ۱۰۰ را در ۳.۴ ثانیه 
ثبت می‌کند. این قابلیت تنها زمانی 
فعال می‌شود که باتری حداقل ۳۰ 
درصد شارژ داشته باشد. پس از 

هر بار فعال‌سازی، باید ۱۰ ثانیه خنک‌سازی طی شود پورشه شیفته هیوندا آیونیک 5N شد
تا دوباره بتوان دکمه NGB را فشار داد.

۷۱۸ برقی هنوز در راه است
)Boxster( پورشه همچنان قصد دارد نسل جدید باکستر 
و کیمن )Cayman( را برقی کند، اما عرضه آنها قبل 
از اوایل ۲۰۲۷ انجام نخواهد شد. نکته جالب این 

است که این نسل جدید قرار بود کاماً الکتریکی 
باشد، اما اکنون پورشه تصمیم گرفته موتور احتراقی 
)ICE( را در نسخه‌های تاپ حفظ کند. البته، موزر 
می‌پذیرد که نسخه برقی نسل جدید باکسترکیمن 
نسبت به ۷۱۸ فعلی )که تولیدش ماه گذشته 
متوقف شد( کمی سنگین‌تر خواهد بود. او عدد 
دقیقی نمی‌دهد، اما وعده می‌دهد که این خودرو 
برای یک EV واقعاً سبک خواهد بود. برای مقایسه، 
نمونه مفهومی میشن آر )Mission R( که بر 
پایه کیمن ساخته شده بود، ۱۵۰۰ کیلوگرم 
وزن داشت و از باتری ۸۲ کیلووات‌ساعتی 
استفاده می‌کرد. البته این مدل یک 
خودروی مسابقه‌ای سبک‌شده بود و 
نسخه جاده‌ای آینده احتمالاً سنگین‌تر 
خواهد شد. اگر به دنبال سبک‌ترین 
۷۱۸ نسل جدید هستید، احتمالاً 
باید به سراغ نسخه‌هایی تاپ‌تر با 

موتور احتراق داخلی بروید. 


